

四健園地

減少疾病傳染及死亡的損失。
並且實施新城鷄瘟及家禽電亂
預防注射。此一善舉，為鄉民
帶來一大福音，也是四健會會
員們深感光榮的一件神聖義務
。（浪）

多人，曾前往參觀，為會員們
帶來很大的鼓勵。（鐘）

草屯二六四會員

分批旅行參觀

草屯鎮四健會為使會員增

加見聞，舉辦南北部參觀旅行

土庫遊關嶺

土庫鎮四健會，為鍛鍊會

員體魄，提倡團體生活，並藉

大自然之景象陶冶會員品性，以

費由農會補助五分之一，其餘

由會員負擔。

第二批在五月七日，目的

地為彰化、雲林、嘉義、臺南

市、高雄市和屏東縣，參觀時

間也是三夜四天，由莊松標指

導員領導。第三批五月十一日

出發，目的地與第二批相同由

林慶文領導，參加人員三批共

達二六四名。（慶）

五月二日出發，經臺北市、基

隆，再到宜蘭等地參觀名勝古

蹟和工廠，費時三夜四天，經

農會補助五分之一，其餘

由會員負擔。

第三批在五月十五日，目的地

為新竹、苗栗、台中、南投、花蓮

等處，參觀時間為三夜四天，

費用由農會補助五分之一，其餘

由會員負擔。

南州慶五週年 舉辦經驗發表

南州鄉四健會為慶祝成立

五週年紀念，於四月三十日假

同安國校禮堂舉行會員作業經

驗發表比賽會，每組選出一名

參加，會中由農會總幹事湯英

吉主持，並聘請縣督導員楊鳳

誘，李棋祥及東港鎮葉天助，

佳冬鄉蔡登喜，萬丹鄉李仁地

等鄉鎮指導員擔任評分。結果

冠軍為萬華村水稻組盧慶禧

，亞軍為萬華村家政組戴紳妹

，殿軍為壽元村黃全榮，優勝

人員由大會當場頒給錦旗及獎

品鼓勵。（大埔）

二崙港后各組 聯合舉辦康樂

二崙鄉四健會港后村水稻

組及家政組聯合舉辦康樂隊，

以組為單位，訓練演出十多個

節目，有話劇、魔術、幽默笑

劇、舞蹈與獨唱等。利用晚間

巡迴於該鄉每個村落開同樂晚

會，慰勞整天辛勤的農友。

二崙鄉四健會水稻新品種

肥料示範田業已收穫，嘉慶二



（寄福慶處）。影留人獎得，表發驗經州南（上）
（寄田明鍾）。觀參往親長縣，錢財種螺西（下）

彌陀會員組織 家禽防疫隊

彌陀鄉四健會為解決鄉民

的實際需要，將組織家禽防疫

隊，為鄉民防治家禽疾病，以

十坪，一方面可以藉機會學習
稻組四健會及研究班繁殖探種
，對該鄉稻作更新增產必有所
幫助。（蔡日章）

前設立洋姑共同作業，栽培了
十坪，一方面可以藉機會學習
稻組四健會及研究班繁殖探種
，對該鄉稻作更新增產必有所
幫助。（蔡日章）

每坪賺了二百四十二元，會員
們已決定拿這筆錢作為今秋裁
培洋姑的本錢。

該項洋姑在生長期間，雲
林縣長和縣農會督導委員及全
縣鄉鎮農會總幹事，一共五十

人員由大會當場頒給錦旗及獎

品鼓勵。（大埔）

到麻豆看文旦 安丹訪問永康

永康鄉在國際農村青年交

換計劃下，第一次接待菲列賓

代表安丹，他於四月廿八日抵

鄉訪問了兩星期。

他除拜會地方機關首長外

，並訪問農家，參加四健會員

各種作業，如養兔、木耳栽培

、甘藷製簽、作物病蟲害防治

等，並由鄉指導員陪同赴麻豆

參觀文旦、柑桔栽培管理法，又遊覽虎頭埤等，到五月八日才結束實習。他說：雖然只有

二個禮拜，但他已獲得不少的



臺北市中山區四健會為使會員有機會互相學習，交換工作經驗，選派養鷄組會員陳清治，自五月七日起七天到嘉義縣交換實習。(耀)

桃園縣立南崁初中最近會邀集全縣中等六個學校會員代表七十多名。(振賢)

三義鄉農會，四月間開始辦理農業推廣教育，四健會指導員林坤梅君熱心招募結果，五月上旬已分別在各村成立六個四健會作業組，每組會員都有十至十五人，最近可能再成立五個作業組。(魁)

臺中農校四健會熱烈響應紅十字義售。當訓導處宣佈後，會員們踴躍認購，不到兩天，全部紅十字已售一空。(鐵)

霧峰鄉四健會從臺南引進紐西蘭種兔三對，由桐林村會員黃松森等七人組成養兔組，經營種兔繁殖工作，然後再推廣至其他村里，年底將有小兔出售，以每對四十元供應各村四健會。(煌)

二崙鄉四健會為進一步訓練作業優秀及資歷較高的會員，以便幫助領導作業，於五月四日在鄉農業推廣館成立一個「特殊作業組」。會員都是由各組選出來的。(金)

溪湖鎮農會為提高農研班員及四健會員防治水稻病蟲害技術，增加農業生產，並提高稻谷品質起見，於五月十四日上午，假該會二樓舉行水稻病蟲害防治技術講習會，出席班(會)員共一百餘人。(瑞勤)

莿桐鄉四合村四健會成立一週年，五月四日替該村老弱窮苦農民，做水稻病蟲害噴藥工作，甚受好評。(雄)

西螺鎮下湳里農事研究班四健會成立一週年，五月四五日二天晚上在該里長鐘吉安及義務指導員廖土龍領導下，於農事小組晒場舉行班員經驗發表及摸彩大會，並有康樂表演等節目。是日全鎮農事研究班及四健會各組會員均應邀參加，盛況空前，宣傳上收效很大。(河)

燕巢鄉四健會養雞組最近成立家禽防疫服務隊，服務項目為預防注射，育肥丸使用，疫病治療等。(洛)

關山會員治蟲 用動力噴霧機

爲節省勞力與提高工作效率，關山鎮四健會員紛紛利用動力噴霧(粉)機在水田中施實病蟲害防治工作，動力噴霧(粉)機之工作效力比普通手搖噴霧(粉)器高數倍，藥劑噴射極均勻，對病蟲害之防治功效極大。會員與農友們都認爲動力噴霧粉機是現代農業不可缺少的農具。(利)

花蓮農校會員 參觀女中成果

花蓮女中於五月十日舉行校慶暨四健會作業展覽會，花蓮女中於五月十日舉行校慶暨四健會作業展覽會，花蓮農校四健會總幹事陳宏姵率領該校全體主席與書記於十時許抵達女中，觀摩她們的作業成果。展出的內容包括日用品、蔬菜與農藝種子、花卉、烹飪成品、縫紉成品、兒童玩具與活動照片等，非常豐富，佈置美觀，該校四健會總幹事吳瓊珍女士會對農校師生作簡單的介紹，使他們得以一目瞭然，觀後兩校會友並於展覽室外合影留念。(善)

水稻豐收在即

鳳山充分利土地

年度一期作水稻作業，由於指

導員熱心指導，會員管理週到，肥培良好，病蟲害防治澈底，致生育極佳，目前已近黃熟

期，滿田稻谷叢疊，一片金黃

色，豐收可卜，會員們真不預知自己的優良成績，喜氣洋洋。

各組義務指導員，爲使各會員明瞭彼此間的作業情形，以便

取人之長，棄己之短，作爲今後作業的參考與改進計，相繼

舉行會員互相觀摩會，收效頗宏。該鎮四健會水稻組爲使作業田的水稻收穫後，不致空閑，達成地盡其用，以增加收益

計，四健會指導員指導會員於

作業田種植糊仔香瓜或越瓜。

按往年於作業田種植香瓜獲利頗鉅，今年將廣爲栽植，大量生產。(秋)

生活很有趣味，途中所受到的考驗很有意義。(錫)

民雄會員旅行，上、參觀稻熱病防治，下、造大仙寺。(何錫麟等)

民雄參觀旅行 看稻熱病防治

民雄鄉四健會會員一行四

十八名，爲增加見識，學習農業技術，鍛鍊體格，陶冶身心

，最近會舉行春季腳踏車遠征

，目的地爲關子嶺，先到嘉義農業試驗所學習稻熱病防治方

法。然後到仙草埔放置腳踏車

，登山往碧雲寺、水火洞遊覽，晚上於關子嶺旅社舉行康樂晚會，會員感覺本次腳踏車遠

征雖然苦一點兒，但覺得團體生活很有趣味，途中所受到的考驗很有意義。(錫)

民雄會員旅行，上、參觀稻熱病防治，下、造大仙寺。(何錫麟等)